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Procès-verbal du conseil d’école n°1 

 

Réunion 

Date : 16/11/2020 Lieu : Ecole Alphonse Daudet  

Heure : dématérialisé Type : Conseil d’école  

 
 

Ordre du jour 

Sujet   

 
 Partie 1 : informations concernant les 2 écoles 
 Partie 2 : école maternelle P. Verlaine 
 Partie 3 : école élémentaire A. Daudet 

 

 

 
 
 

Président du conseil d’école Secrétaire de séance Représentant Parents d’Elèves 

Mr Aymeric Joubert Axel Brun  
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Noms Présent Excusé 
Président de séance : Aymeric Joubert 
Inspecteur de l'Éducation Nationale : M. Baptiste Caroff   
Enseignants 

Charline Mateo (CP)   

Elisa Gehin (CP)   

Emilie Pugliese (CE1 – CE2)   

Virginie Pla (CE1 – CE2)   

Manon Zanivan (CE1 – CE2)   

Camille Martins (CM1 – CM2)   

Audrey VALENTE (CM1-CM2)   

Aymeric JOUBERT (CM1-CM2)   

Marine Balbo (TRS complément Aymeric Joubert)   

Emilie Boissonnier (TR)   

Salomé Vitte (PS – GS)   

Fanny Floreancig (PS – MS)   

Axel Brun (PS – MS)   
Représentants des parents d’élèves 
YAHOUI SONIA 

   

MARZOUK SABRINA 
   

CROS GAËLLE 
   

CROS FABIEN 
   

DAMAS JULIE 
   

GENILLON ISABELLE 
   

IMBERT JEREMY 
   

HERBIN-BACHELART MARJORIE 
   

CHALVET HANANE 
   

CARUS TIFFANY 
   

Membres de la mairie 
Naira Grigorian   
Katia Serrano   

Membres de l’éducation nationale 
Isabelle Bentoumi (Psychologue Scolaire)   
Frédérique Corrand (Maîtresse E)   
Catherine Farjon (Maitresse G)   
Mme Bello (Délégué Départemental de l’Éducation Nationale)    

Conseil d’école dématérialisé 
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Compte-rendu PARTIE 1 : informations concernant les 2 écoles  
 

 Informations diverses concernant les 2 écoles  
o Conseil d’école dématérialisé du fait du contexte sanitaire. 
o 1 seule direction pour 2 écoles. Situation temporaire sauf si le conseil municipal de la 

mairie décide de faire une école primaire (fusion des 2 écoles).  
o Changement d’organisation de la mairie. Mme Vallet n’est plus notre interlocutrice. Il 

s’agit maintenant de Mme Grigorian et Mme Serrano. 
o Réalisation d’un état des lieux des 2 écoles avec des photos afin que les acteurs de la 

mairie visualisent l’état de vétusté des locaux et du matériel. 
o Réalisation d’un guide de reprise avec le protocole sanitaire. Pas d’informations sur le 

protocole sanitaire utilisé pour les activités périscolaires et cantine. 
o Dissolution de l’APE. Plus de rentrée d’argent pour les écoles (plus de kermesse par 

exemple). 
 

 
 Questions des enseignants :  
 

o Budget 2021 : quand arriveront les vidéoprojecteurs évoqués par M. le Maire en réunion 
de rentrée ? 

o Est-il envisagé un nouveau changement de carte scolaire pour palier la fermeture d’une 
classe côté élémentaire A. Daudet ? 

o Est-il possible d’acheter du matériel de bureau afin de remplacer le matériel usé ? 
(chaises, tables, étagères…) 

o Est-il possible de mettre en place des étagères « séchoir » pour l’art plastique (collage, 
peinture, …) côté maternelle ? 

o Est-il prévu un Maître-Nageur supplémentaire ? 
o Est-il prévu un intervenant musique (élémentaire) ? 
o Peut-on installer une toile de paillage le long du grillage de la cour de récréation 

donnant sur la rue afin que les passants ne parlent plus aux élèves ? 
 

 
En tant que directeur des 2 écoles, je soulève l’énorme problème lié à la sécurité dans les 2 écoles. A 
ce jour et dans les grandes lignes :  

- Pas de moyen de communication en cas d’intrusion. 
- Pas de mallette PPMS en cas d’accident industriel. 
- Interphone qui fonctionne par intermittence (Daudet).  
- Agents de la mairie qui viennent dans l’école pendant le temps scolaire sans se présenter. 
- Pas de signalétique pour le point de regroupement dans les cours. 
- Certaines salles de vie sont insalubres ou impraticables.  

A ce jour, je ne peux pas garantir une parfaite sécurité des élèves tant sanitaire (hors COVID) 
que liée à des accidents industriels ou attentat.  
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 Questions des parents :  
 

o Problème du passage piéton au niveau du grand portail et de l’entrée principale :  
« les parents qui se garent sur le passage piéton, les voitures en double file le soir à 
16h30 au portail de la cantine. Les enfants qui viennent seuls manquent de se faire 
renverser car ils sont obligés de passer à côté du passage piéton, quand d'autres 
enfants "jetés" par leurs parents traversent n'importe comment, et même devant la 
police municipale. Il serait judicieux de trouver une solution avant qu'un accident grave 
ne survienne ? Verbalisation par caméra ? »  

o La 2nde questions porte sur le plan Vigipirate : 
 « nous souhaitons savoir ce qui a été mis en place aux abords des écoles, car selon les 
dires du ministre un renforcement des forces de l'ordre devant les écoles devait etre mis 
en place suite à l'attentat de Samuel Paty. » 

o Courrier de parents d’élèves joint dans ce document. 
 

 
Bonjour,  
Étant donné que le conseil d'école ne peut être maintenu, je vous joint par écrit les points que je 
souhaitais évoquer aux représentants de la mairie. 
Tous d'abord je me présente, Mme Marzouk Sabrina, RPE des écoles Daudet et Verlaine, maman de 
5enfants scolarisés dans la commune et ses environs . Propriétaire et contribuable dans la 
commune de Charvieu depuis 13 ans. 
Avant toute chose, je me réjouis que notre commune consacre un budget annuel de plus de 
1810000€ au fonctionnement de ses écoles , avec l'engagement d'entretenir les bâtiments scolaires. 
Or dans votre budget vous avez encore exclu notre pauvre école. 
 Vous avez supprimé la subvention de 3 € allouées à chaque élèves, pour favoriser l'installation de 
tableaux numériques. Non plus!!!!, rien n'a été fait. 
Les enseignants réclame l'installation d'un vidéo projecteur pour faciliter l'apprentissage de chaque 
élève, mais encore une fois nous devrons attendre 2 à 5 ans pour valider le projet. Je suis RPE 
depuis de nombreuses années (mon fils aîné à 20ans).  
C'est pour dire que j'ai assisté à de nombreux conseils et que certaines demandes n'ont jamais vue 
le jour. 
Comme l'isolation thermique de l'école élémentaire, en hiver les élèves font la classe en doudoune, 
du jamais vu !! 
Et l'inverse en été.  D'ailleurs j'ai moi même prêté un climatiseur mobile et deux ventilateurs pour 
la salle de couchette de la maternelle Verlaine, tellement la chaleur était insupportable. 
J'ai jamais eu l'occasion d'être confronté à une telle situation, c'est vraiment déplorable pour une 
commune qui investi plus de 18 millions d'euros qui son supposé contribué à préparer notre 
avenir.  
 Les gouttières fuite sur la toiture Verlaine, les cours de récréation ressemble à un parking, aucune 
attractions pour les enfants. 
Les grillages qui entoure l'école sont en très mauvais état et dangereux pour les enfants, le passage 
qui relie les deux écoles est parsemé d'embûches ( trou dans la chaussée, goudron abîmé) 
La moitié des élèves de 3 à 5 ans emprunt se passage tout les jours, et plus d'un à déjà trébucher à 
ces endroits. 
C'était le cas pour mon fils hier. 
Cette école est au cœur de la commune, et la plus ancienne, il est vraiment dommage pour les 
habitants et les personnes extérieures d'entrée dans Charvieu et faire face à un établissement aussi 
peu accueillant.  
D'ailleurs le slogan des dernières élections municipales étaient. 
Je site : "Construire notre ville de demain. 
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Une ville orienté vers le futur et la réussite de ses jeunes". 
Ses jeunes ce sont nos enfants, et futurs électeurs. Donc donnons leurs les moyens, un cadre 
agréable pour étudier et les supports nécessaire qui contribueront à leurs réussites. 
J'espère avoir attiré toute votre attention car je réitérerai mes demandes au prochain conseil 
d'école. 
Dans l'attente je vous prie d'accepter mes sincères salutations . 
Cordialement Mme Marzouk Sabrina 
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Compte-rendu PARTIE 1 MATERNELLE P. VERLAINE 
 

 Élections des parents d’élèves :  
o Nombre d'inscrits 152 ; liste de 4 représentants élus. 
o Nombre de votants 64 ; 
o Nombre de bulletins blancs ou nuls 13 ; 
o Nombre de suffrages exprimés (S) 51 ; 
o Taux de participation 42,11 % ; 

 
 Fonctionnement de l’école  

o Effectifs 
 82 élèves, 3 classes, 3 enseignants ; 
 3 AESH  
 2 ATSEM 

 

 
 

o Règlement 
 Pas de règlement « à jour » trouvé, seulement un datant de 2017.  
 Inscription du vote pour les représentants des parents d’élèves uniquement par 

correspondance. 
 Rédaction d’un règlement clair et concis. 

 
o Sécurité 

 Pas de PPMS incendie clair trouvé. Pas de PPMS AI clair trouvé. 
 Remise en ordre des grands thèmes liés à la sécurité. 
 Risque incendie : 

• Rédaction d’une procédure 
• 1 exercice sécurité incendie avec changement du point de rassemblement 

 PPMS AI :  
• Rédaction d’une procédure 
• 1 exercice Attentat Intrusion « se cacher » 

 PPMS RI : 
• Mise en place des pastilles d’iode pour le risque lié à la centrale nucléaire. 
• Difficulté pour tous les autres risques industriels car pas de matériel ni de 

mallette. 
 Installation d’un défibrillateur 
 Demande de talkie-walkie pour la communication. 
 Demande d’un « kit PPMS » pour le confinement risque majeur à la mairie 

 
o Locaux 

 Réponses toujours positives de la mairie pour des changements, commandes et autres 
petits travaux ; 

 Salle de motricité avec une très forte odeur de moisissure. Risque élevé pour la santé des 
élèves. 

 Difficultés dans l’organisation et rangement des salles. Pièces inutilisables du fait des 
encombrants. 

 Réalisation d’un document « état des lieux VERLAINE » avec des photos. 
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 Vie de l’école  
o Prise en compte de la crise sanitaire et des difficultés à organiser des activités 

spécifiques dans ce cadre 
o Rentrée chez les maternelles :  

 Changement d’équipe enseignante, changement des ATSEM, changement de direction. 
 Bilan positif de la rentrée des maternelles notamment chez les PS. 
 Les élèves se sont adaptés aux conditions sanitaires 

o Projet d’école 
 Projet d’école 2017-2021 ; 
 S'engager dans les activités. Etre autonome et conscient de ses progrès et des attentes. 
 Explorer des formes, des grandeurs, des suites organisées 
 Identifier les sons simples (voyelles, consonnes longues). Connaître les correspondances 

lettres- sons. Comprendre ce qui est lu 
 Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions 
 Connaître les différents arts rencontrés et explorés 
 S’approprier les règles et sanctions de l’école 
 Gérer et mettre des mots sur ses émotions PS/MS nommer et reconnaître ses émotions 

MS/GS mettre en mots ses émotions et utiliser les messages clairs 
o Actions pédagogiques 

 Travail en lien avec l’école élémentaire 
 Projet de travail sur les couleurs en période 1 
 Projet de travail sur les contes en période 2 
 A venir en période 3, travail sur les pirates  

 
 Bilan financier 

o Mairie : 
 32€ par élève pour l'année civile, pour acheter les fournitures scolaires.  
 150 € par classe pour le mobilier 
 150 € pour les livres pour l’école 
 Changement de système budgétaire en cours d’année. 
 Soit en année civile : 3160 € pour le fonctionnement annuel. 

o Coopérative Scolaire : 
 Bilan 2019-2020: 3754,75 € 
 Pas d’investissement fait l’année dernière. 

o Coopérative de classe. 
 5 euros par élève  
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Compte-rendu PARTIE 2 ELEMENTAIRE A. DAUDET 
 

 Élections des parents d’élèves :  
o Nombre d'inscrits 259 ; liste de 7 représentants élus. 
o Nombre de votants 129 ; 
o Nombre de bulletins blancs ou nuls 27 ; 
o Nombre de suffrages exprimés (S) 102 ; 
o Taux de participation 49,81% ; 

 
 Fonctionnement de l’école  

o Effectifs 
 167 élèves, 7 classes, 8 enseignants ; 
 2 AESH  
 Prévision de l’année prochaine = fermeture d’une classe ! 

 

 
o Règlement 

 Reprise du règlement en enlevant quelques parties inutiles. 
 Inscription du vote pour les représentants des parents d’élèves uniquement par 

correspondance. 
 

o Sécurité 
 Risque incendie : 

• 1 exercice sécurité incendie  
 PPMS AI :  

• 1 exercice Attentat Intrusion « se cacher » 
 PPMS RI : 

• Mise en place des pastilles d’iode pour le risque lié à la centrale nucléaire. 
• Difficultés pour tous les autres risques industriels car pas de matériel ni de 

mallette. 
 Demande de talkie-walkie pour la communication. 
 Demande d’un « kit PPMS » pour le confinement risque majeur à la mairie ; 

 
o Locaux 

 Réponses toujours positives de la mairie pour des changements, commandes et autres 
petits travaux ; 

 Vétusté des bâtiments (froid, pluie, peinture…).  
 Difficultés dans l’organisation et rangement des salles. Pièces inutilisables du fait des 

encombrants. 
 Réalisation d’un document « état des lieux DAUDET » avec des photos car l’état de 

vétusté de l’école est inquiétant.  
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 Vie de l’école  
o Prise en compte de la crise sanitaire et des difficultés à organiser des activités dans ce 

cadre 
o Projet d’école 

 Projet d’école 2018-2022 ; 
 Messages clairs 
 Conseils école avec élèves + conseils de classe 
 Stratégies de lecture 
 PEAC : Parcours d’Education Artistique et Culturelle 
 Diminution du nombre de conflits. 
 Hygiène corporelle et alimentaire 
 Code CHAMPION de correction 
 Inviter les parents à participer à la vie de l’école 

o Actions pédagogiques 
 En lien avec la maternelle 
 Projet de travail sur les couleurs en période 1 
 Projet de travail sur les contes en période 2 
 A venir en période 3, travail sur les pirates (en lien avec l’école maternelle) 

 
 Bilan financier 

o Mairie : 
 33€ par élève pour l'année civile, pour acheter les fournitures scolaires.  
 5€ par élève pour la commande de jeux de cour et matériel collectif. Commande 2019 en 

cours ; 
 5€ pour l'achat de manuels scolaires. Achat de méthode de lecture pour le CP ; 
 Budget des 10€ déplacé dans des investissements de vidéoprojecteurs 
 7331 € de fonctionnement sur l’année civile 2021. 

o Coopérative Scolaire : 
o Bilan 2019-2020 : 5172,99€ :  
o Investissements école : 

 Création de 2 BCD : 1 cycle 2 et 1 cycle 3. 
 Livres pour la BCD ; 
 Numérisation de la bibliothèque 
 Gros investissements pour l’école (1000 euros environ) 

o Coopérative de classe. 
 8 euros par élève  
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